
 

Sporočilo za javnost - November 2023 

 

 

 

Obeležitev jubileja z odprtjem občasne razstave »v Tehniškem muzeju 

Slovenije« 

Ljubljana, 24. november 2023 – Tehniški muzej Slovenije je danes z odprtjem občasne razstave 
»Dobrodošli v Tehniškem muzeju Slovenije« obeležil 70. letnico odprtja prve samostojne razstave v 

Bistri pri Vrhniki. 

Leta 1951 ustanovljen muzej je bil usmerjen v zagotavljanje osnovnih pogojev za delo, urejanje 

upravno-administrativnih zadev ter evidentiranje in zbiranje muzejskega gradiva. Že od začetka pa 

niso zanemarjali razstavne dejavnosti, saj so se zavedali, da predstavlja vitalen del muzejskih 

aktivnosti in najpomembnejše orodje v komunikaciji z javnostmi. Leto po ustanovitvi so pripravili 

gostovanje pariške razstave o znanstvenih odkritjih, leta 1953 pa prvo lastno razstavo v prostorih v 

Bistri. Prav slednja je, zaradi okrogle obletnice, povod za to razstavo.  

Tokrat v ospredje ne postavljamo muzejskih predmetov, ampak obiskovalke in obiskovalce muzeja. 

Sedem desetletij razstav, aktivnosti in programov, odzivov in medijskih poročanj smo strnili v eno 

zgodbo. Zgodbo o tem, kako smo se skupaj z njimi in zaradi njih spreminjali in rastli.  

Iz množice gradiva ni bilo lahko izluščiti peščice mejnikov, ki smo jih zaposleni desetletja (so)ustvarjali 

s številnimi zunanjimi sodelavci z namenom prezentacije in popularizacije tehniške dediščine za 

najrazličnejše ciljne skupine. Razstavo smo »postavili na glavo«, saj začenjamo s pogledom v 

prihodnost in preko sedanjosti peljemo nazaj, vse do začetkov muzeja.  

Razstavo posvečamo vsem, ki ste soustvarjali zgodbo Tehniškega muzeja Slovenije: zaposlenim, 

zunanjim sodelavcem, financerjem, podpornikom in seveda obiskovalkam in obiskovalcem. 

 

Kontaktna oseba za več informacij: 



Irena Marušič, vodja projekta 

irena.marusic@tms.si , 041 245 038 

 

Zanimivosti:  
 
Obiskovalci 
Med letoma 1977 in 2022 vas je 1.743 977 obiskalo naš muzej.  Še več bi jih našteli, žal pa statistike 

pred 1977 nismo našli. Nič hudega, obiskovalci za nas niso zgolj številke, vseh in vsakega se posebej 

razveselimo.  

 

 

Leta 1958 so si člani sindikata Tavčarjevega hrama iz Ljubljane po ogledu zbirk privoščili okrepčilo v 

muzejskem parku. Dokumentacija Tehniškega muzeja Slovenije. 

 

Obiskovalci na odprtju razstave Naš dragi avto. Foto: Iko Krašovec. Dokumentacija Tehniškega 

muzeja Slovenije.  

 

 

Programi 

Začetki programov za obiskovalce segajo v sredo 90. let. Z zaposlitvijo prvega kustosa pedagoga smo 

začeli pripravljati aktivnosti za različne ciljne skupine. Danes smo v javnosti znani po bogatem 

pedagoško-andragoškem programu. 
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Prva delavnica za otroke je bila pripravljena leta 1996 na razstavi Čolniček in igla. Otroci so krojili in 

šivali po predloženih krojih ali ustvarjali svoje izdelke (živali, oblačila za Barbike). Preizkusili so se 

lahko v ročnem, na otroških šivalnih strojih Mehanotehnika pa tudi strojnem šivanju. Dokumentacija 

Tehniškega muzeja Slovenije.  

 

 

Prva muzejska demonstracija poskusov Nikole Tesle sega v leto 1999. Dopolnjevala je občasno 

razstavo Ukročena elektrika. Zaradi priljubljenosti med obiskovalci, šolskimi skupinami in 

posamezniki, je kmalu postala ena najbolje obiskanih in prepoznavnih aktivnosti muzeja. Foto: Igor 

Lapajne. Dokumentacija Tehniškega muzeja Slovenije. 

 



 

Predstavitev aktivnosti za otroke leta 2014. Foto: Ana Katarina Ziherl. Dokumentacija Tehniškega 

muzeja Slovenije. 

 

Otroški program v okviru razstave Človek na Luni leta 2019. Tehniški muzej Slovenije. Foto: Uršula 

Osojnik. Dokumentacija Tehniškega muzeja Slovenije. 

 

Razstave  

Tehniški muzej Slovenije, ustanovljen leta 1951, od leta 1953 razstavlja tudi predmete tehniške 

dediščine. V sedmih desetletjih se je nabralo več kot 300 razstav (lastnih občasnih in stalnih, 

gostujočih doma in na tujem, obsežnih in butičnih). Desetletja so bila osrednja področja raziskovanja 

in prezentacije gozdarstvo, lov, kmetijska tehnika, ribolov, lesarstvo, energetika, rudarstvo, industrija, 

promet, tiskarstvo in tekstil. Kot odgovor na aktualno dogajanje v družbi se muzej v novem tisočletju 

loteva interdisciplinarnih predstavitev novih tem, povezanih z zgodovino znanosti in tehnike, kot so 

medicina, šport, robotika, bionika, svetloba in zvok. 

 



 

Vabilo na prvo samostojno razstavo v Bistri, 25. oktober 1953. Dokumentacija Tehniškega muzeja 

Slovenije.   

 

 

Obiskovalci na odprtju razstave Skoraj vse o zvoku leta 2016. Foto: Jaka Blasutto. Dokumentacija 

Tehniškega muzeja Slovenije. 

 

 

 
Mnenja, ki štejejo 

Knjige vtisov, ki jih hranimo od leta 1963, z iskrenimi in iskrivimi zapisi obiskovalcev sporočajo 

marsikaj: od kod prihajajo, vzroke in vtise obiska ter mnenja o muzeju, razstavah, zaposlenih in 

urejenosti okolice. Pričajo o duhu časa, družbenem dogajanju in kulturi pisanja. Za vsako obdobje 

smo izbrali peščico izstopajočih zapisov, med katerimi so pohvale in kritike, predlogi in mnenja, vmes 

pa tudi malo romantike.  

 



 
Zagotovo najbolj romantičen zapis v knjigi vtisov iz leta 2003.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


